

# 八烈士的亲人,你们在哪里

□本报联合菏泽民政部门为在贵州剿匪战斗中牺牲的英烈寻家

□8位未找到家的烈士名单已列出,知情者请与我们联系

20世纪50年代,为维护国家的安定,山东大批人赶赴湘西,在贵州省惠水县剿匪战斗中,牺牲的革命烈士有大批山东籍烈士。60年后的今天,一位山东籍的网友发现烈士长眠南国,家乡亲人现犹未知情。在贵州、山东两省民政部门的联合下,一场寻亲活动开展。菏泽市民政局称找到烈士的遗属,会按相关规定发放定期生活补助、定期抚恤金。

本报菏泽5月2日讯(记者 周千清) 2013年3月,一次偶然的机会,一位山东籍网友通过网上搜索时,发现一份烈士名录:贵州省惠水县剿匪牺牲的革命英烈名单,其中贵州省外的烈士有166人,并安葬于惠水县烈士陵园及断杉、王佑、三都三个区的烈士陵园,并建有墓碑,这些烈士中,以山东籍贯、河南籍贯的最多。

因为山东籍的烈士中,有一位与其失踪60余年的亲人信息极为相似,因此,他开始试着联系相关部门。这样的寻找之旅开启,让他有了更多发现,这些山东籍贯的烈士籍贯比较清晰,且记录精确到村,但很多烈士原籍民政部门并没有记录。

当地民政部门得知情况后,与山东省民政厅联合,为山东籍烈士寻亲。菏泽市民政局优抚科收到通知后,当即将原菏泽籍贯的烈士统计,郓城籍1位,巨野籍1位,单县籍4位,定陶籍5位,曹县籍1位,共12位。并通知了烈士所在县、区民政部门。本报4月27日曾对此事进行了报道。

通过菏泽市各级民政

部门的努力,4位烈士已经找到亲人,他们分别是巨野籍的烈士田树申,单县籍的烈士梁合德、定陶籍的烈士申德昌、申德言。

据了解,两省民政部门联合为烈士寻家,是为了让烈士们魂归故里,也为了让烈士遗属得到安慰。据菏泽市民政局优抚科工作人员介绍,根据《烈士褒扬条例》规定,符合下列条件之一的烈士遗属:(一)烈士的父母或者抚养人、配偶无劳动能力、无生活来源,或者收入水平低于当地居民的平均生活水平的;(二)烈士的子女未满18周岁,或者已满18周岁但因残疾或者正在上学而无生活来源的;(三)由烈士生前供养的兄弟姐妹未满18周岁,或者已满18周岁但因正在上学而无生活来源的,享受定期抚恤金。

除此之外,根据相关规定,自2011年7月1日起,给部分烈士子女和建国前错杀后被平反子女每人每月发放130元的定期生活补助。

但是,如今仍有8位烈士没有找到亲人(详细名单见图)。如果你有所了解,请与我们联系。

## 专在深夜偷商店 涉案10万余元落网

本报郓城5月2日讯(记者 邢孟 通讯员 王荣花 伺同方) 郓城一男子曾因盗窃入狱,出狱后又重操旧业,专门在深夜独自一人骑摩托车盗窃沿街门市,连续作案30余起,涉案价值10万余元。4月29日,该男子因涉嫌盗窃罪已被郓城县公安局依法执行逮捕。

去年9月份以来,郓城县公安局城郊派出所接连接到群众报案,均称自家门市被盗,主要被盗物品均为电脑。接案后,民警立即投入侦查,通过对多起案件进行串联分析后发现,这些被盗案件在作案手法和被盗物品上均有相似性,都有电脑被盗,且门市内所有值钱的东西都会被一扫而光。民警随即调取了沿街监控录像,通过对这些监控录像分析发现,这几起被盗案件均是在凌晨三四点钟,且每起被盗案件发生时都有一名三十岁左右中年男子骑着一辆白色踏板摩托车在街头出现。该男子一米七零左右,体型较胖,留有分头,行踪非常可疑。今年3月29日10时许,民警在南城社区进行清查时,该区一出租屋内一男子与民警在监控录像上锁定的犯罪嫌疑人十分相像。在进一步询问中,民警发现该男子神情慌张,对民警的问话前言不答后语,并且院内放有一辆白色踏板摩托车。民警马上对其进行盘问,由于做贼心虚,该男子很快就交代了自己的犯罪事实。民警当场从其所住出租房内查获被盗电脑、净水器、电子琴、高档烟酒等物品及扳子、铁棍、别子等撬锁工具一宗。

4月29日,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃罪、李某因涉嫌隐瞒所得罪已被郓城县公安局依法执行逮捕,民警已追回被盗电脑26台,及其他被盗物品一宗,此案正在进一步审理中。

## 为烈士寻家

赵洪贵	单县沙湾区赵庄	生于1928年,十七军随校学员
崔玉山	郓城县三区官四村	生于1911年,十七军随校副排长
赵吉柱	定陶县	十七军随校战士
李校东	定陶县	生于1930年,十七军随校五中队分队长
许逸德	定陶县	生于1926年,十七军随校五中队分队长
帅忠贤	单县	生于1928年,十七军随校大队部区副队
杨锁清	单县	生于1926年,十七军随校副排长
阎进轩	曹县	生于1927年,十七军随校五中队分队长

为了尽快为烈士们寻得亲人,让烈士魂归故里,烈士亲人得以安慰,菏泽市民政局优抚科特联合本报,为烈士们寻亲,知情者可拨打本报电话6330000,菏泽市民政局优抚科电话5388710。

## 这是谁家娃,丢在泰安啦

男孩大约7岁,有菏泽口音,自称“李俊杰”

本报菏泽5月2日讯(记者 景佳) 5月1日上午9点多,一位有菏泽口音的男孩趴在泰安市泰城区泰明路与创业大街路口附近哭泣。随后男孩被好心人送到附近派出所。男孩自称李俊杰(音),来自菏泽,今年7岁。当地民警没查到男孩户籍信息,本报菏泽、泰安两地记者正加紧为其找家,您如认识这个男孩,请速与我们联系。

5月1日上午9点多,泰安市民张先生晨练跑到当地泰明路和创业大街路口,听到附近有小孩

的哭声。仔细一听,哭声从路边一件棉衣里传出。他掀开棉衣,里面竟然趴着一个小男孩。

张先生说:“男孩看起来也就四五岁,说是一个不认识的阿姨把他带过来的,后来找不到了,其他都说不清楚。”张先生报了警,泰安市上高派出所民警把孩子接走。

本报泰安站记者在派出所见到了这名小男孩,他圆脸短发,穿着卡通的秋衣,深棕色棉外套,脚穿蓝白色舞蹈鞋,手里提了个方便袋,内有一些衣物。男孩自称7岁,叫李俊杰(音),父

亲叫李成宇(音)。他一会儿说自己是泰安人,一会儿说是菏泽人,说不清楚自己来泰安多长时间。民警听他口音像是菏泽的,判断他有可能是去方特游乐城的游客。

民警根据男孩说的名字,在当地户籍系统上查询了五六个小时也没查到相关信息,又联系菏泽市公安局帮助查找。

目前孩子仍住在上高派出所,如果有认识孩子的市民,请拨打0538-6117110与上高派出所联系,或拨打本报两地热线0530-6330000、0538-6982110。



▶小男孩在派出所里等家人。本报记者 邢志彬 摄

齐鲁晚报 菏泽 全媒体报料

报料QQ群:65649673

微博:weibo.com/678605306  
短信:15562077000

邮箱:qlwbhz@sina.cn  
电话:6330000 96706

微信二维码:

